

食域滨州： 以品牌力量助推滨州农业发展

□晚报记者 位鲁江

“食域滨州”作为滨州市农业区域公用品牌，于2019年9月16日正式发布。“食域滨州”品牌运营负责人许爱丽告诉记者，品牌的创立主要是基于以下几方面的原因。首先，农业底蕴深厚，是黄河文化和齐文化的发祥地之一，拥有丰富的物产和自然资源。其次，产业基础良好，滨州发展了粮食加工、畜牧水产、家纺纺织等多个千亿级产业集群，实现了生态农业、高效农业和现代化农业的发展。再者是农业发展的新需求非常旺盛，进入新时代，滨州农业产业需要转型升级，提升品牌价值，突破发展瓶颈。

许爱丽告诉记者，“食域滨州”建设的初衷，是为了推动品牌建设，整合滨州地区农产品的共同特性和区域资源优势，提升滨州农业品牌价值。同时，可以有效促进产业融合。“食域滨州”的建设过程，可以有效推动互联网、大数据、人工智能和传统农业产业深度融合，促进一二三产融合发展。在助力乡村振兴过程中，通过品牌建设和产业发展，带动农民增收、农业增效，助力乡村振兴。

《》《》“食域滨州”的授权企业达100家

记者了解到，截止目前“食域滨州”的授权企业达100家，中裕、西王、长寿花、十里香、鸿安牛肉等知名企业均已入驻“食域滨州”。

“在产品入驻方面，我们对产品质量有着严格地把控，所有农产品应符合相关的质量标准和安全要求。”许爱丽说，企业或生产者应具备合法的生产经营资质以及较强的品牌意识，共同致力于维护和提升“食域滨州”品牌形象。

“此外，我们还对产品是否具备一定的地域特色或者竞争优势有要求，同时要求这些企业具备稳定的供应链和供货能力，确保产品的持续供应。”许爱丽说。

“食域滨州的背景和初衷是为了推动滨州农业的转型升级和可持续发展，提升滨州农产品的品牌价值和市场竞争力，实现农业增效、农民增收和乡村振兴的目标。”许爱丽说。



《》《》《》从0到1到N，“食域滨州”逐渐发展壮大

许爱丽告诉记者，“食域滨州”品牌从2019年走到今天，是“从0到1，从1到N”的发展过程。

“目前，我们拥有400多平方米的食域滨州农产品展销中心，展厅汇集了全市300多款特色农产品。展厅的打

造主要为企业搭建一个产品展示平台，同时也为市民提供一站式了解并购买本地特色农产品的窗口。”许爱丽说。

“同时，我们还开展好农产品进社区活动，把滨州好农产品带到消费者身边，通过现

场推介、产品展示以及品尝试吃等环节，让本地市民了解到产品、品尝到家乡味道；对外我们组织加盟企业参加农业博览会、农民丰收节、‘好品山东’全国推介会等各类大型农业展销推介。同时开展线上销售，在京东、淘

宝、拼多多、公众号等都有相应的产品店铺，借助线上平台进行产品销售、拓展销售渠道。我们通过短视频、新媒体等形式进行全方位推介，通过新闻媒体进行宣传报道。”许爱丽表示。

《》《》《》为本地农特产品提供更强竞争力

在发展过程中，“食域滨州”遇到了哪些困难和挑战？面对这些困难和挑战，是如何应对和解决的？

许爱丽告诉记者，品牌打造是一个长期的过程，不仅需要大量的资金投入，还需要足够的时间来孕育，尤其打造农业品牌，更是面临非常多的困难。

“无论提高生产力还是提升产品质量，最终的落脚点是产品的品牌价值，品牌



能带来生产力、竞争力以及市场价值”。

许爱丽认为需要像呵护婴儿一样呵护品牌的成长。

“近几年，我们通过各种宣传渠道、开展多种推介活动，让‘食域滨州’这个品牌被更多的人知晓并了解，尽管已经取得了一定成效，但在全国范围内的知名度和影响力仍有待提升。需要进一步加强品牌宣传和推广。”

“农产品市场竞争激烈，我们希望通过‘食域滨州’品牌赋能，提升本地农产品的品质和竞争力。”许爱丽说。

《》《》《》用品牌的力量助推品质滨州建设

谈及今后的发展，许爱丽表示，已经对品牌发展做了相应规划，并正在实施过程中。

首先是提升品牌形象。许爱丽表示，今后会加强品牌设计和包装，打造具有鲜明地域特色和吸引力的视觉形象。讲好品牌故事，挖掘当地农业文化内涵，赋予品牌更丰富的情感价值。

强化品质管理。“食域滨州”建立了严格的生产标准

和质量控制体系，确保产品质量稳定。并推广绿色、有机生产方式，满足消费者对健康、安全农产品的需求。

拓展市场渠道。“食域滨州”不断加强线上线下营销网络建设，利用电商平台等拓宽销售途径，积极参与国内外各类展销会、推介会，提高品牌知名度和市场覆盖面。

促进产业融合。通过推动农业与加工、旅游、文化等

产业深度融合，延伸产业链，提升品牌附加值，打造农业产业集群，形成规模效应和协同发展优势。

加强区域合作。许爱丽表示，“食域滨州”一直与其他区域公用品牌开展合作交流，共同提升行业影响力，推动区域间资源共享、优势互补，实现协同发展。

“我们将不断推出创新产品和服务，保持品牌的活力和竞争力。适应市场变化

和消费需求升级，及时调整品牌发展策略，助力滨州农业发展，为品质滨州建设贡献力量！”许爱丽说。



扫码更精彩